Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Januar 2010.

1. (25 poena)

(a)(10)
class Semaphore {
public:
  Semaphore (int initValue=1) : val(initValue) {}
  void wait   ();
  void signal ();
private:
  int val;
  Queue<PCB*> blocked;
};

void Semaphore::wait () {
  lock();
  if (--val<0) {
    PCB* oldP = running;
    PCB* newP = Scheduler::get();
    blocked.put(oldP);
    running = newP;
    yield(oldP,newP);
  }
  unlock();
}


void Semaphore::signal () {
  lock();
  if (val++<0) {
    PCB* p = blocked.get();
    Scheduler::put(p);
  }
  unlock();
}
(b)(10)
class BoundedBuffer {
public:
  BoundedBuffer ();
  void  append (D);
  void  take (D d[]);
private:
  Semaphore mutex, spaceAvailable, itemAvailable;
  D buffer[N];
  int head, tail;
};

BoundedBuffer::BoundedBuffer () :
  mutex(1), spaceAvailable(N), itemAvailable(0),
  head(0), tail(0) {}

void BoundedBuffer::append (D d) {
  spaceAvailable.wait();
  mutex.wait();
  buffer[tail] = d;
  tail = (tail+1)%N;
  mutex.signal();
  itemAvailable.signal();
}

void BoundedBuffer::take (D d[]) {
  for (int i=0; i<C; i++) itemAvailable.wait();
  mutex.wait();
  for (int i=0; i<C; i++) {
    d[i] = buffer[head];
    head = (head+1)%N;
  }
  mutex.signal();
  for (int i=0; i<C; i++) spaceAvailable.signal();
}
(c)(5) 
#include <iostream.h>
#include <string.h>

const int maxCLSize = 512; // command line maximal size
char cl[maxCLSize];

int main () {
  while (1) {
    cout<<”\n>”;
    cin.getline(cl,maxCLSize);
  if (strcmp(cl,”exit”)==0) break;
    int pid = fork();
    if (pid<0)
      cout<<”System error: Unable to create process.\n”;
    else if (pid==0) {
      if (execlp(cl)<0)
        cout<<”System error: Program ”<<cl<<” not found or unable to run.\n”;
    }
    else if (pid>0)
      wait(0); // Wait child
  }
  exit(0);
}
2.
(20 poena)
a)(5) beta, h, g
b)(5) i) 56KB

ii) 2

iii) 8KB

iv) 48KB
c)(10) Odgovor: 520KB.
Sama hash tabela zauzima uvek 64K=216 64-bitnih ulaza, što je 64K∙8B=512KB.
Dati proces je alocirao po 256 najnižih i 256 najviših stranica, pri čemu se po dve (jedna iz grupe najnižih i odgovarajuća iz grupe najviših) preslikavaju u isti ulaz (ukupno 256 najnižih ulaza) hash tabele. Dakle, svaki od 256 najnižih ulaza hash tabele predstavlja glavu liste sa po dva zapisa. Veličina svakog zapisa je 128 bita, odnosno 16B. Prema tome, svaka od 256 lista zauzima po 32B, što znači da liste zauzimaju 256∙32B=8KB.
Dakle, PMT ovog procesa zauzima ukupno 512KB+8KB=520KB.
3. (10 poena) 
Operativni sistem trbea da obezbedi uslugu suspenzije procesa na zadati interval realnog vremena („uspavljivanje“). Kada zada operaciju uređaju, ovaj proces treba da se suspenduje na vreme koje je veće ili jednako maksimalnom trajanju operacije na uređaju. Nakon isteka tog vremena, kada se proces deblokira, operacija je sigurno završena i proces može da nastavi sa zadavanjem nove operacije.
4. (15 poena)
a)(5)

	Slučaj 
	Zahtevi za otvaranje fajla
	Procesi koji su uspeli da otvore fajl

	1
	A-Rd, B-Rd, C-Wr, D-Rd, E-Wr
	A, B, D

	2
	A-Wr, B-Wr, C-Rd, D-Rd, E-Rd
	A


b)(10)

Block* getDataBlock(FCB* file, unsigned long bn) {
  if (file==0) return -1; // Error: Illegal FCB argument
  if (bn>=file->sizeInBlocks) return -1; // Error: Block no out of range
  if (file->indexBlockNo == 0) return -1; // Error: No index block
  Block* index = getDiskBlock(file->indexBlockNo);
  if (index==0) return -1; // Error: No index block
  while (bn>=EntriesInBlock) {
    // Fetch next index block
    bn-=EntriesInBlock;
    PBlockNo pbn = ((PBlockNo*)index)[EntriesInBlock];
    if (pbn==0) return -1; // Error: Block no out of range
    index = getDiskBlock(pbn);
    if (index==0) return -1; // Error: No index block
  }
  PBlockNo pbn = ((PBlockNo*)index)[bn];
  return getDiskBlock(pbn);
}
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